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Antworten auf Fragen aus der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates 
Kahren am 08.11.2022 
 
Sehr geehrte Damen und Herren, 
 
vielen Dank, dass wir am 08.11.2022 an Ihrer Sitzung des Ortsbeirates Kahren teilnehmen 
durften. Zu den, aus dieser Runde mitgenommenen Fragen, antworten wir wie folgt: 
 
 
Bedarf an zusätzlichem Schülerverkehr zwischen Sandow und Branitz (vor allem am 
Nachmittag) 
 
Wie in der Sitzung bereits erläutert ist es für uns als Dienstleister nicht möglich zusätzliche 
Fahrten oder Fahrtverlängerungen ohne zugrunde liegende Finanzierung umzusetzen. Hierzu 
ist es notwendig, dass die betroffenen Familien sich an die Schule wenden, diese wiederum 
geben den Bedarf an das Schulamt weiter, woraufhin der Landkreis bzw. die Stadt Cottbus von 
diesem Bedarf erfährt und uns als Dienstleister beauftragt diese zusätzlichen Fahrten 
umzusetzen.  
Erst dann können wir tätig werden. Eine umgekehrte Herangehensweise, wie in der Sitzung 
diskutiert, wäre nicht umsetzbar und führt daher zu keinem Ergebnis.  
 
Nichts desto trotz nehmen wir Ihre Anregung ernst, und haben uns die 
Nachmittagsverbindungen Sandow – Kahren noch einmal genauer angeschaut. Hier konnten 
wir feststellen, dass es bereits jetzt sehr wohl eine stündliche Verbindung von Sandow nach 
Kahren gibt.  
Die Linie 33 fährt ab Sandow Warmbad stündlich (13:13 Uhr, 14:13 Uhr, 15:13 Uhr und 16:13 
Uhr) über Kahren nach Komptendorf. Auf Nachfrage bei der Theodor-Fontane Schule, wurde 
uns ein Unterrichtssende am Nachmittag um 13:05 Uhr und 15:05 Uhr bestätigt. 
Zugegebenermaßen sind 8 Minuten zwischen Unterrichtsende und Abfahrt des Busses nicht 
viel, jedoch bei einer Strecke von nur 400 Metern durchaus machbar. Dies konnten wir vor Ort 
beobachten. Viele Schüler von der Fontane Schule sind rechtzeitig zur Haltestelle gekommen 
und konnten die Linie 33 nutzen. 
Die Fahrzeit nach Kahren beträgt anschließend 17 Minuten, sodass eine Gesamtreisezeit von 
25 Minuten erzielt wird (Unterrichtsende bis Ankunft in Kahren). Dieses Angebot sehen wir als 
mehr als ausreichend an. 
 
Eine Verschiebung der Linie 33 ist leider nicht möglich, da diese im weiteren Linienverlauf 
Anschlüsse bzw. Anschlussleistungen auf der Linie 25 hat. Mit dem Baubeginn der 
Ortsumfahrung Cottbus (Frühjahr 2023) könnte es jedoch zu kleinen Anpassungen kommen, 
sodass sich die Übergangszeit zwischen Unterrichtsende und Busabfahrt gegebenenfalls 
erhöhen könnte.  
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On-Demand Verkehre 
 
Die Stadt Cottbus beschäftigt sich im Projekt Smart City unter anderem mit On-Demand 
Verkehren. Eine erste Testphase soll im Jahr 2023 starten. Nach erfolgreichem Test, ist es 
geplant den Service im ganzen Stadtgebiet (vor allem aber in ÖPNV-schwachen Stadtteilen) 
anzubieten. Von diesem Service würde dann auch Kahren profitieren.  
 
Informationen zum bisherigen Anrufverkehr 
 
Bisher ist Kahren am Wochenende nur über Anruflinienfahrten (ALF) an die Cottbuser 
Innenstadt angebunden. Diese ALF-Leistungen werden zum Teil mit Taxen erbracht. Wie in der 
Sitzung erläutert, kann diese Leistung vom Fahrgast per Telefon mit einer entsprechenden 
Anmeldefrist (Fristen sind dem Fahrplanbuch zu entnehmen) angefordert werden. Es fallen 
keine extra Kosten oder Zuschläge an. Zur Nutzung dieses Angebots reicht ein einfacher 
Fahrschein bzw. Wochen- oder Monatskarte.  
Unsere Marketing Abteilung hat dieses Thema bereits aufgreifen und Informationen zum 
Konzept der Anrufverkehre über die sozialen Medien verteilt. 
 
 
 
 
Ich hoffe Ihnen genügen diese Antworten vorerst. Falls noch weitere Fragen auftauchen stehen 
ich, oder meine Kollegen Christian Wagner oder Rico Metschke Ihnen zur Verfügung. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
Christopher Neumann 
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